


( :غیرالاستیک ) برخورد غیرکشسان 

وکردهغییرتذراتجنبشیانرژیولیاستبرقرارتکانهپایستگیاصلفقطبرخوردنوعایندر

:شودمیتبدیلانرژیدیگرهایشکلبه
انهپایستگی تک

مقداری از انرژی که به اشکال دیگر تبدیل شده است
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باکه10kgجرمبهدیگریجسمبا3m/sسرعتبا5kgجرمبهجسمی:مثال
پس.دهدمیانجامغیرالاستیکبرخورد،کندمیحرکتجهتهماندر2m/sسرعت

.کندمیحرکتقبلیجهتهماندر2.5m/sسرعتباکیلوگرمی10جسمبرخورداز
است؟چقدربرخوردازپسکیلوگرمی5جسمسرعت(الف

کند؟میتغییرژولچندبرخورداثردرجنبشیانرژی(ب

2

m1=5kg m2=10kg

V1i=3m/s V2i=2m/s

V1f=? V2f=2.5m/s

قبل برخورد

بعد برخورد
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:حل



4

(غیرالاستیک)برخورد ناکشسان(الاستیک)برخورد کشسان



( :غیرالاستیک کامل ) برخورد غیرکشسان کامل 

باوشدهجفتهمبابرخوردازپسجسمدوواستبرقرارتکانهپایستگیاصلفقطبرخوردنوعایندر

میتبدیلانرژیدیگرهایشکلبهوکردهتغییرذراتجنبشیانرژی.کنندمیحرکتیکسانیسرعت

:شود
انهپایستگی تک

5

سرعت نهایی اجسام
پس از برخورد
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بااستحرکتدرشرقسمتبه10m/sسرعتباکه2000kgجرمبهاتومبیلی:مثال
برخوردمیرودغربطرفبه25m/sسرعتباکه1000kgجرمبهدیگریاتومبیل

.کندمیکاملغیرالاستیک
است؟چقدربرخوردازپساتومبیلدومشترکسرعت(الف
شود؟میتلفجنبشیانرژیژولچندبرخوردایندر(ب

V1i=10m/s:حل

m1=2000kg

V2i=25m/s

m2=1000kg
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:حلیادامه



برخورداستسکونحالدرکهمسافریواگنیکبا35tonجرمبهباریواگنیک:مثال

بصورتآنهایاولیهجنبشیانرژیازدرصد27وشدهچفتهمبهواگندواین.کندمی

.کنیدمحاسبهرامسافریواگنجرم.شودمیتلف...وارتعاشاتصدا،گرما،

:حل

m1=35000kg m2=?

V1i

V2i=0
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10

رمجبهایگلوله.استساکنابتداکهاستشدهتشکیلMجرمبهچوبقطعهیکازبالستیکآونگ

mسرعتباVدرنوسانبهگلولهوچوبنتیجهدر.رودمیفروچوبدروشدهشلیکآنسمتبه

.آیندمی

Mچوب 
mگلوله 

hV

Vf



:دومواولمرحلهبینتکانهپایستگی

:سومودوممرحلهبینمکانیکیانرژیپایستگی

سرعت مشترک گلوله و چوب

سرعت اولیه گلوله
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ارتفاعاگر.است0.01kgگلولهجرمو1.5kgچوبقطعهجرمبالستیکآونگیکدر:مثال

است؟بودهچقدربرخوردازپیشگلولهسرعتبرسد،0.2mبهبرخوردازپسچوب

:حل
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جرمبهچوبیمکعبیطرفبه10gجرمبهایگلولهبالستیکآونگیکدر:تمرین

2kg5آونگاگر.رودمیفروآندروشودمیشلیکcmرود،بالاتراشاولیهوضعیتاز

.کنیدمحاسبهرابرخوردازپیشگلولهسرعت


